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Ροδόπη/Harz: Προετοιμασία του εργαστηρίου συντονισμού με το ίδρυμα 
Hanns Seidel στη Ροδόπη τον Σεπτέμβριο 2014 για θέματα κατάρτισης και 
επιμόρφωσης στους τομείς της γεωργίας και της δασοκομίας. 
 
Θεσσαλονίκη: Κάλυψη από το Γερμανικό Προξενείο της δαπάνης 
μετάφρασης και εκτύπωσης χάρτη μνημείων μετά από σχετικό αίτημα του 
δημάρχου κ. Μπουτάρη. 
 
Δράμα: Συμφωνήθηκε η παράδοση ενός ασθενοφόρου στο νοσοκομείο 
της Δράμας. 

3. Stefan Bücker, ειδικός σε θέματα τουρισμού, Βόρεια Ρηνανία-
Βεστφαλία —14 έως 27 Ιουλίου 2014 
 
 Δημιουργία επαφών με εκπροσώπους από την Ήπειρο 
 Πρόγραμμα συνεργασίας Πελοποννήσου 

 
Ήπειρος: Διάλογος με δημάρχους, περιφερειάρχες και τον Πρόεδρο της 
Ένωσης Ξενοδόχων Ηπείρου για μελλοντικές δράσεις με στόχο την 
επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. Βασικό μέλημα: Να εδραιωθούν τα 
Ιωάννινα ως πόλος έλξης για τον τουρισμό με αυτοκινούμενα τροχόσπιτα, 
για περιηγητικό και ποδηλατικό τουρισμό. Η σχετική έκθεση της 
επίσκεψης θα παρουσιαστεί στην μηνιαία έκθεση του Αυγούστου. 
 
Πελοπόννησος: Προγράμματα συνεργασίας για τη δημιουργία 
ποδηλατικών υποδομών σε συνδυασμό με τον τουρισμό με 
αυτοκινούμενα τροχόσπιτα και τον περιηγητικό τουρισμό (σε στενή 
συνεργασία με τους ειδικούς Thomas Fettback και Aloys Steppuhn). 
Συμβουλευτική υποστήριξη για τη χάραξη και τη σήμανση διαδρομών, και 
προετοιμασία της επίσκεψης δημοσιογράφων του εξωτερικού κατόπιν 
πρόσκλησης της Περιφέρειας με σκοπό την καλύτερη ανάδειξη της 
περιοχής.  

 
4. Dr. Ralf Ackermann και Karsten Triesch, από την Έσση —18 

έως 20 Ιουνίου 2014 
 

 Εργαστήριο για την προετοιμασία των εργασιών της  
1ης Ελληνογερμανικής Συντονιστικής Επιτροπής Πολιτικής 
Προστασίας 
 
Αθήνα: Πρόγραμμα συνεργασίας στους τομείς της Πολιτικής Προστασίας 
και της αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών σε τοπικό επίπεδο. 
Προετοιμασία εργαστηρίου στην Ακαδημία Διαχείρισης Κρίσεων, 
Σχεδιασμού Έκτακτης Ανάγκης και Πολιτικής Προστασίας (AKNZ) στο 
Ahrweiler με τη συμμετοχή γερμανικής και ελληνικής αντιπροσωπείας 
επαγγελματιών και εθελοντών πυροσβεστών. 
 

5. Λοιπές δραστηριότητες στην Ελλάδα 
 

 Αδελφοποίηση περιφερειών Κρήτης - Nordschwarzwald 
 Επίσκεψη αντιπροσωπείας στη Λέσβο από 23 έως 25 Ιουλίου 2014 

 
 

Το δίκτυο αδελφοποίησης 
Nordschwarzwald-Κρήτης 

προωθεί ενεργά την 
απευθείας αεροπορική 
σύνδεση μεταξύ Χανίων 

και Στουτγκάρδης! 
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Κρήτη - Nordschwarzwald: Συνεργασία στον τομέα της εκπαίδευσης μέσω 
ανταλλαγής εκπαιδευτικών και διοργάνωσης εκπαιδευτικών συνεδρίων, 
καθώς και χρηματοδότηση μαθημάτων γλώσσας στην Κρήτη από την 
Περιφέρεια Calw. Συμμετοχή αντιπροσωπείας από το Schwarzwald σε 
γεωργική έκθεση στην Κρήτη, παρουσίαση τοπικών προϊόντων και 
ενίσχυση των πωλήσεων κρητικών προϊόντων προετοιμασία της 
αντεπίσκεψης για την προώθηση των κρητικών γεωργικών προϊόντων στο 
Schwarzwald. Διεύρυνση της συνεργασίας των αεροδρομίων με στόχο τη 
διατήρηση της απευθείας σύνδεσης Χανίων-Στουτγκάρδης και κατά τη 
χαμηλή τουριστική περίοδο. 
 
Λέσβος: Προετοιμασία του 3ου Σεμιναρίου της DGV με θέμα «Ελιά, 
Γεωργία και Τουρισμός» σε συνεργασία με το ίδρυμα Hanns Seidel (HSS) 
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II. Συμμετοχή ειδικών σε θέματα τοπικής 
αυτοδιοίκησης στη Γερμανία 

 
1. Thomas Fettback, ειδικός σε θέματα ελληνογερμανικών 

κοινωνικομορφωτικών δραστηριοτήτων για τους νέους 
 
 Αδελφοποιήσεις σχολείων μέτρα προσανατολισμένα στους νέους 
 Συνάντηση συντονισμού των ειδικών της DGV σε θέματα 

τουρισμού  
 
Ελληνογερμανικές κοινωνικομορφωτικές δραστηριότητες για τους νέους:  
Στο πλαίσιο της DGV προβλέπονται μέχρι στιγμής 16 προγράμματα 
συνεργασίας. Στόχος είναι να πραγματοποιηθεί, ήδη εντός τους τρέχοντος 
έτους, συνάντηση των γερμανικών φορέων με τους ομολόγους τους στην 
Ελλάδα, ώστε να αναπτύξουν από κοινού το σκεπτικό των έργων και να 
υποβληθούν οι αντίστοιχες αιτήσεις οικονομικής ενίσχυσης για κάθε έργο. 
 
Ουσιαστικής σημασίας: είναι η παροχή στήριξης από τον δήμαρχο κ. 
Μπουτάρη για την εξασφάλιση καθολικής άδειας από το ελληνικό 
Υπουργείο Παιδείας, ώστε να καταστεί εφικτή η άμεση ανταλλαγή 
ελλήνων και γερμανών μαθητών. 
 
Ειδικοί της DGV σε θέματα τουρισμού: Στο πλαίσιο ημερίδας, οι τρεις 
γερμανοί ειδικοί, Thomas Fettback, Stefan Bücker και Aloys Steppuhn, 
είχαν επαφές με τη διοίκηση του ΕΟΤ στη Φραγκφούρτη σχετικά με την 
δημιουργία δέσμης δραστηριοτήτων της DGV στον τομέα του τουρισμού. 
Στη συνέχεια καταρτίστηκε μια κοινή προσέγγιση για τους τρόπους 
υλοποίησης της ιδέας της δημιουργίας τουριστικών πόλων έλξης στην 
ελληνική περιφέρεια. 

 
2. Σεμινάριο προστασίας από καταστροφές με τους Dr Ralf 

Ackermann και Karsten Triesch στην Ακαδημία Διαχείρισης 
Κρίσεων, Σχεδιασμού Έκτακτης Ανάγκης και Πολιτικής 
Προστασίας (AKNZ) του Ahrweiler, στη Ρηνανία-Παλατινάτο 

 
 1. Ελληνογερμανική Συντονιστική Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας, 

23 έως 25 Ιουνίου 2014 στο Bad Neuenahr-Ahrweiler 
 
Bad Neuenahr-Ahrweiler: Πρώτη σύνοδος της ελληνογερμανικής ομάδας 
συντονισμού της συνεργασίας εθελοντών και επαγγελματιών 
πυροσβεστών μετά τη μεταρρύθμιση της ελληνικής νομοθεσίας περί 
πολιτικής προστασίας. Κατάρτιση κοινού πρωτοκόλλου για την περαιτέρω 
συνεργασία. 

 
3. Συνομιλίες με στόχο την προώθηση επενδύσεων στην Ελλάδα 

και την επέκταση των συμπράξεων μεταξύ πανεπιστημίων 
και φορέων επαγγελματικής κατάρτισης 

 
 Προώθηση των επενδυτικών σχεδίων στην Ελλάδα 

 

Ενεργός στήριξη του 
Ελληνογερμανικού 

Ιδρύματος Νεολαίας μέσω 
16 προγραμμάτων 

συνεργασίας 
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 Συζητήσεις για την δημιουργία νέων συνεργασιών στην Ελλάδα  
 Επέκταση των συμπράξεων μεταξύ πανεπιστημίων και φορέων 

επαγγελματικής κατάρτισης 
 
Επισκέψεις οικονομικού περιεχομένου: Ο Υφυπουργός κ. Φούχτελ 
διεξήγαγε συνομιλίες με μικρομεσαίες επιχειρήσεις στις πόλεις Altena 
(Β.Ρηνανία-Βεστφαλία), Baden – Baden (Βάδη-Βυρτεμβέργη), Rohr 
(Θουριγγία), Reutlingen (Βάδη-Βυρτεμβέργη) με στόχο την ενεργότερη 
οικονομική δραστηριοποίηση στην Ελλάδα. Επίσης έγινε η προετοιμασία 
της επικείμενης επίσκεψης εκπροσώπων του Ταμιευτηρίου του Freiburg 
στην ευρύτερη περιοχή της Αθήνας/Εύβοιας. 
 
Νέες συμπράξεις: Ανταλλαγή πληροφοριών με τον δήμαρχο κ. Hagenacker 
(Teningen) με στόχο την εντατικοποίηση της συνεργασίας με την Εύβοια. 
Επίσης, συζητήθηκε με τον 1ο δήμαρχο της πόλης του Freiburg, κ.Otto 
Neideck,το ενδεχόμενο ενεργούς συμμετοχής της μητροπολιτικής 
περιοχής της Νότιας Βάδης. 
 
Συμπράξεις μεταξύ Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και φορέων 
επαγγελματικής κατάρτισης: 
Με πρωτοβουλία της κας Καλλιόπης Χαριτωνίδου, αντιπροσωπεία με τους 
κκ. Νικόλαο Σταθόπουλο, ΓΓ του Υπουργείου Μεταφορών, και Στέφανο 
Αγιάσογλου, διευθύνοντα σύμβουλο της Ελληνικής Εταιρείας Συντήρησης 
Σιδηροδρομικού Τροχαίου Υλικού Α.Ε. (ΕΕΣΣΤΥ), επισκέφτηκε το Κέντρο 
Εκπαίδευσης της DB Mobility Logistics AG στο Ludwigshafen από 12 έως 13 
Ιουνίου 2014. Στόχος της επίσκεψης ήταν η δρομολόγηση συνεργασίας 
μεταξύ των ελληνικών και των γερμανικών σιδηροδρόμων καθώς και η 
δημιουργία 250 θέσεων μαθητείας για νέους από την Ελλάδα. 
 
Συμμετοχή και χαιρετισμός του Υφυπουργού κ. Φούχτελ κατά την 
εναρκτήρια εκδήλωση του Κέντρου Νέου Ελληνισμού (CeMoG) στο 
Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου στις 6 Ιουνίου 2014. 
Προγραμματίζεται η διεξαγωγή κοινών εκδηλώσεων στο μέλλον. 
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III. Επίκαιρα 

1. Επίσκεψη αντιπροσωπείας υπό τον Κοινοβουλευτικό 
Υφυπουργό κ. Φούχτελ στην Ελλάδα 
 Ο Κοινοβουλευτικός Υφυπουργός κ. Φούχτελ θα μεταβεί μεταξύ 22 και 25 

Ιουνίου 2014 στην Αθήνα, την Κρήτη και τη Λέσβο, συνοδευόμενος από 
τους ομοσπονδιακούς βουλευτές κκ. Markus Tressel, Katrin Albsteiger και 
Josef Rief. Η γερμανική αντιπροσωπεία θα έχει επαφές, μεταξύ άλλων, με 
τον νέο Υπουργό Εσωτερικών, κ. Ντινόπουλο, και τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ, κ. 
Ασκούνη, καθώς και με εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης Αττικής, 
Κρήτης και Λέσβου. 
 

2. Οι «κοινοβουλευτικές επισκέψεις» —νέος τύπος δράσεων της 
DGV από τον Ιούλιο 2014 
 Πρώτη κοινοβουλευτική επίσκεψη στο πλαίσιο της DGV από τον 

ομοσπονδιακό βουλευτή κ. Tressel (Ζάαρλαντ) στη Λέσβο/ Βόρειο Αιγαίο. 
Στόχος της επίσκεψης είναι η συνάντηση με έλληνες βουλευτές. 
Προετοιμασία της αντεπίσκεψης στο Ζάαρλαντ.  
 
Οικοδόμηση συνεργασίας με στόχο την εδραίωση της Λέσβου ως 
τουριστικού προορισμού στην εκλογική περιφέρεια Saarlouis. Η 
Περιφέρεια και ο δήμαρχος Λέσβου συμπράττουν στους τομείς 
προτεραιότητας της γεωργίας και του τουρισμού σε συνεργασία με την 
Πανεπιστημιακή Σχολή Τουρισμού του Μονάχου και το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου. 
 

3. Συνεργασία στο πλαίσιο της DGV μεταξύ της «Αποστολής», 
των κλινικών «Bavaria-Klinik» και του Ιατρικού Συλλόγου 
Αθηνών 
 Παράδοση ιατροφαρμακευτικού υλικού σε κέντρα υγείας των 

παραμεθόριων νησιωτικών περιοχών στις 24 Ιουλίου 2014 στη Λέσβο. 
Σχεδιάζονται και άλλες παραδόσεις υλικού σε Λέρο, Καστελόριζο, Πάτμο, 
Λειψούς, Άγιο Ευστράτιο και Κάρπαθο. 

 

III. Ανακοινώσεις 

Συνεργασία στο πλαίσιο της DGV μεταξύ «Αποστολής» και 
«Diakonie» 
 Πρόγραμμα εθελοντισμού ELanDE, επιτυχής ολοκλήρωση του πρώτου 

έτους ανταλλαγής ελλήνων και γερμανών νέων τον Ιούλιο 2014. Συνέχιση 
του προγράμματος τον Αύγουστο με τη συμμετοχή περισσότερων νέων 
από την Ελλάδα. 
 

Έργο - ορόσημο της DGV: «Τουρισμός υγείας και φροντίδας 
στην Ρόδο» 
 Παρουσίαση του νέου εξειδικευμένου προϊόντος στο πλαίσιο ημερίδας 

του περιοδικού FVW στη Ρόδο στις 23 Ιουνίου 2014. Εξαιρετική 
συνεργασία με την Περιφέρεια, τον Δήμο και την Ένωση Ξενοδόχων, ο 
οποίος συμμετέχει ολοένα και πιο ενεργά. 2. Έναρξη πιλοτικού σταδίου με 
τη συμμετοχή 80 ατόμων το φθινόπωρο 2014. 
 
 

Έργο - ορόσημο 

 «Τουρισμός υγείας και 
φροντίδας στην Ρόδο»: 

 Έναρξη 2. Φάσης 
πιλοτικού σταδίου 

Οι «κοινοβουλευτικές 
επισκέψεις» —νέος τύπος 
δράσεων από τον Ιούλιο 

2014 στη Λέσβο 
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Τοπικό πρόγραμμα κατάρτισης των αδελφοποιημένων δήμων 
Λαγκαδά - Steglitz-Zehlendorf του Βερολίνου 
 Οι δυο δήμοι ανέπτυξαν ένα σκεπτικό το οποίο παρέχει σε νέους 

ανέργους από τον Λαγκαδά τη δυνατότητα δυαδικής επαγγελματικής 
κατάρτισης στον αδελφό δήμο του Steglitz-Zehlendorf στη Γερμανία (βλ. 
Παράρτημα). Με την ολοκλήρωση του γύρου συνεντεύξεων στα τέλη 
Ιουνίου, 11 νέες και νέοι θα ταξιδέψουν τον Ιούλιο στο Βερολίνο για να 
ξεκινήσουν την κατάρτισή τους την 01/08/14.  

 
Συνάντηση συντονισμού των γερμανών Δημάρχων  
 Συμμετοχή του δημάρχου κ. Μπουτάρη και εγκαίνια του ελληνικού 

γραφείου του δημάρχου Θεσσαλονίκης στη Στουτγκάρδη την 1η 
Σεπτεμβρίου 2014. 
 
Από τις 10/06 έως τις 12/06/14 ο Κοινοβουλευτικός Υφυπουργός κ. 
Φούχτελ και η αντιπροσωπεία του πραγματοποίησε επίσκεψη στην 
Θεσσαλονίκη, την Καβάλα και τη Δράμα. Στην Θεσσαλονίκη είχε πολύωρη 
συνομιλία με τον δήμαρχο κ. Μπουτάρη με στόχο την αμοιβαία 
συνεννόηση και συντονισμό. Επίσης, είχε συναντήσεις ενημέρωσης με τον 
νέο δήμαρχο Δράμας, κ. Χριστόδουλο Μαμσάκο, και την νέα δήμαρχο 
Καβάλας, κα Δήμητρα Τσανάκα.  Αφορμή της επίσκεψης ήταν η 
πρόσκληση στην εκδήλωση για την επέτειο των 25 ετών συνεργασίας 
μεταξύ του ΤΕΙ Αν. Μακεδονίας-Θράκης και του Τεχνικού Πανεπιστημίου 
Νυρεμβέργης στις 11 Ιουνίου 2014 στην Καβάλα. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος Θεσσαλονίκη - Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Νεολαίας 2014 η 
Ορχήστρα των Νέων της πόλης του Calw έδωσε μια συναυλία στην πόλη.   

 
Προετοιμασία της επίσκεψης αντιπροσωπείας στην 
Κεφαλονιά 
 Επαρχία Rhein-Neckar: Ενόψει της επίσκεψης αντιπροσωπείας στην 

Κεφαλονιά (04/08 - 07/08/14) πραγματοποιούνται προπαρασκευαστικές 
συνομιλίες γύρω από τα θέματα του πολιτισμού και του τουρισμού: 
Προγραμματισμός επίσκεψης του Λαϊκού Πανεπιστημίου. Οικονομία: 
Συμμετοχή αντιπροσωπείας από την Κεφαλονιά ενόψει της έκθεσης 
Maimarkt 2015 με στόχο την προετοιμασία της εκθεσιακής παρουσίας στη 
μεγαλύτερη καταναλωτική έκθεση λιανικού εμπορίου της Γερμανίας. 
Υγεία/ Κοινωνία: Δικτύωση των περιφερειακών τμημάτων Ερυθρού 
Σταυρού Rhein-Neckar και Κεφαλονιάς. 
 


